



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
10 августа 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Продолжается миграция дикого северного оленя

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Внимание! В окрестностях Дудинки замечены медведи
- Звезды театра представили в Дудинке спектакль «Сказки Таймыра»

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- 62 заболевших коронавирусом выявили в Норильске за последние сутки

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Штрафом «Норникеля» оснащают лаборатории Росприроднадзора

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае от коронавируса умерли 27 человек
- В Красноярском крае начали сокращать ковидный коечный фонд
- 869 населенных пунктов края погружены в дым от лесных пожаров
- За полгода в Красноярском крае умерло на 3,3 тыс. людей больше, чем в 2020

**6. СМИ о России:**

- Шойгу назвал разложение общества основной опасностью для любой страны
- Шойгу сообщил, что в РФ не будут увеличивать количество призывников
- ФНС: граждане автоматически получают налоговые вычеты
- Степашин: коммунальная инфраструктура в России изношена на 60-70%
- Экономические показатели России остаются ниже уровня 2013 года. Пересчет рублевых зарплат и пенсий в доллары дает плачевный результат

**7. Разное:**

- Почему русский народ не идет работать за 20 тысяч, а сидит на пособиях и пьет

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Продолжается миграция дикого северного оленя**

На севере Красноярского края ученые продолжают мониторинг миграции дикого северного оленя (ДСО). Специалисты фиксируют начало сезонной миграции животных к местам зимовки. Сейчас путь оленей пролегает из Таймыра в Эвенкию.

Ученые отмечают, что из-за затяжной весны в этом году миграция оленей кардинально отличается от предыдущих лет. Большая часть животных еще остается на Таймыре, в местах летнего нагула.

Вместе с тем в начале августа специалисты зафиксировали миграцию крупных стад животных. Их приблизительная численность составила около 70 тысяч особей.

Значительным препятствием для животных становятся водные переправы. Им приходится одновременно и массово преодолевать расстояния до двух и более километров по реке. По словам ученых, это испытание для оленей и, в первую очередь, для молодняка, которое проходят не все. В этом году зафиксирован подобный случай на реке Хатанга. Специалисты называют это естественным процессом миграции.

Напомним, весной и летом специалисты Минэкологии края, Федерального центра развития охотничьего хозяйства, биосферного заповедника «Центральносибирский» и Сибирского федерального университета (СФУ) проводили авиаучет численности оленей на территории Таймыра и Эвенкии.

Работа прошла в два этапа: на территории Эвенкии и Таймыра. Обследования проводили с помощью самолетов и цифровых камер. Сейчас ведется анализ собранных данных. Полную информацию о состоянии популяции дикого северного оленя специалисты предоставят в конце этого года.

«Красноярский край»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Внимание! В окрестностях Дудинки замечены медведи**

Управление ГО и ЧС администрации района информирует, что за последний месяц зафиксировано четыре случая выхода бурых медведей к людям. Так, в конце июля косолапые были замечены в районе вертолетной посадочной площадки аэропорта «Дудинка», у здания метеостанции «Вологочан», на автодороге Дудинка-Алыкель примерно в 40 километрах от города и воинской части в/ч 21242, в 26 километрах от Дудинки.

Седьмого августа два бурых медвежонка без медведицы шли в направлении вертолетной посадочной площадки аэропорта «Дудинка», на левом берегу реки Дудинка.

В связи с этим горожан, планирующих отправиться на рыбалку или выйти в тундру, просят быть предельно осторожными и соблюдать правила личной безопасности: не подманывать, не кормить, не пытаться погладить животное. Убегать от зверя категорически запрещено, это может спровоцировать инстинкт преследования.

О том, где в последние дни замечены бурые медведи, жители Дудинки могут узнать по телефону 1319. О встрече с хищником можно сообщить по телефону 112.

### **Звезды театра представили в Дудинке спектакль «Сказки Таймыра»**

Звезды театра и российской эстрады представили в Дудинке спектакль «Сказки Таймыра». Об этом сообщается на сайте «Норникеля».

Спектакль был организован в поддержку проекта о коренных малых народах полуострова Таймыр «На краю света», который представили «Норникель» и журнал «Сноб». В нем были задействованы мастер Таймырского Дома народного творчества Алексей Чунанчар и актеры Ингеборга Дапкунайте и Семен Трескунов. Композитором постановки выступил Даниил Орлов, который играл на национальном инструменте многих коренных народов России — варгане.

«В жизни творческого человека соприкосновение с уникальной культурой — своего рода путешествие, шанс увидеть мир другими глазами. Именно поэтому для актеров, композиторов, художников сказки коренных народов часто становятся источником свежих идей и бесконечного вдохновения», — рассказал режиссер проекта Савва Савельев.

В свою очередь, заместитель директора Таймырского краеведческого музея Лейла Ландина отметила, что сохранять наследие пяти коренных этносов, которые проживают на Таймыре, является задачей государственного уровня. Она также подчеркнула важность подобного события для их музея.

Лента.ру

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### 62 заболевших коронавирусом выявили в Норильске за последние сутки

Количество инфицированных коронавирусом в Норильске растет каждый день. Только за последние сутки в северном городе диагностировали 62 случая заболевания COVID-19. Это новый антирекорд: до этого максимум зараженных был зафиксирован в Норильске 30 июля – 58 человек (вчера таких было 54).

В регионе за прошедшие сутки коронавирус обнаружен у 464 жителей. Наибольшее количество заболевших зафиксировано в Красноярске (98 человек), Норильске (62) и Канске (31). Всего с начала пандемии в Красноярском крае лабораторно подтверждено более 95,6 тысячи случаев заболевания COVID-19, из них в Норильске – 4392. Справились с болезнью за это время более 81 тысячи жителей региона (+500 за сутки), количество погибших составляет 4683 человека (+27).

Под медицинским наблюдением на дому находятся около 41 тысячи человек, которые контактировали с больными коронавирусом (+3293 человека за последние сутки), сняты с медицинского наблюдения – около трех с половиной тысяч граждан.

Напомним, пик третьей волны коронавирусной инфекции норильские медики ожидают в конце августа – начале сентября, когда северяне вернутся из отпусков. Система здравоохранения Норильска готова к возможному росту числа заболевших – в городе свободно около 20 процентов коечного фонда. В случае необходимости планируется развернуть дополнительные койко-места.

«Готовность города к третьей волне COVID-19 высокая. Недостатка кислорода и вакцины нет, ПЦР-тесты закуплены компанией «Норникель», – заверил мэр города Дмитрий Карасев.

Добавим, в целом по Красноярью, в отличие от Норильска, наблюдается небольшое снижение уровня заболеваемости.

«Северный город»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

#### Штрафом «Норникеля» оснастят лаборатории Росприроднадзора

Часть денег из 146 млрд рублей, которые компания «Норникель» выплатила в качестве компенсации ущерба окружающей среде после аварии в Норильске, направят на улучшение технического оснащения Росприроднадзора. Об этом заявил глава минприроды Александр Козлов в ходе коллегии федеральной службы, пишет «Российская газета».

«Предусмотрено, что Росприроднадзор уже в этом году получит 1,9 млрд рублей на свои нужды, — сказал министр. — Эту же сумму федеральная служба будет получать ежегодно в рамках гос задания».

Как объяснила глава Росприроднадзора Светлана Радионова, в первую очередь средства будут направлены на закупку оборудования для лабораторий.

«Чтобы реализовывать все мероприятия в рамках федеральной программы «Чистая страна», надо понимать, с чем мы имеем дело, с чем будем бороться и как ликвидировать накопленный ущерб, — объяснила Светлана Радионова. — Это требует лабораторных исследований. Деньги пойдут на оснащение лабораторий, приобретение оборудования,

привлечение специалистов и проведение высокоточных и дорогих исследований. Одно исследование по диоксину стоит от 30 тысяч рублей, а их нужно провести несколько тысяч».

press-line.ru

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### В Красноярском крае от коронавируса умерли 27 человек

В Красноярском крае от коронавируса скончались 27 человек. Это самое большое количество за последние полгода. За прошедшие сутки Covid-19 выявили у 464 человек. Это на 3 человека больше, чем сутками ранее.

Лидируют по количеству заболевших, как обычно, Красноярск (98 случаев) и Норильск. В северной столице края подтверждено 62 случая заболевания, что на 8 случаев больше, чем днем ранее. На третьем месте в этом рейтинге оказался Канск с 31 случаем Covid-19 за сутки.

Победить болезнь смогли 500 человек.

Всего с начала пандемии в Красноярском крае выявлено 95 671 случаев заболевания. Выздоровели 81 465 из них, а 4 683 — умерли.

Под медицинским наблюдением на дому находится 40 932 контактных человека. Из них за последние сутки взято под наблюдение 3 293 человека. Еще у 3 487 болезнь не проявилась, поэтому они покинули 14-дневный карантин.

newslab

### В Красноярском крае начали сокращать ковидный коечный фонд

Отделения больницы, перепрофилированные в инфекционные госпитали для больных COVID-19, возвращаются к приему плановых пациентов. Уже возвращено в резерв порядка 8% койко-мест.

Коечный фонд ковидных госпиталей Красноярского края за прошлую неделю сократился на 600 койко-мест и теперь составляет 6 556 коек. Об этом рассказали в регионально Министерстве здравоохранения.

Планируется постепенно восстанавливать объемы оказания плановой и специализированной медицинской помощи в ряде специализированных отделений и в учреждениях, которые работали как резервные госпитали», — сказали в ведомстве.

В частности, речь идет о Больнице скорой медицинской помощи. Уже сейчас здесь вернулось в профильный строй хирургическое отделение № 3, а на этой неделе плановую работу с больными продолжит 1-я хирургия. То же в ближайшее время будет происходить с перепрофилированными отделениями Краевой клинической больницы.

При необходимости все эти мощности могут быть оперативно развернуты вновь», — говорят в Минздраве.

Деловой квартал

### 869 населенных пунктов Красноярского края погружены в дым от лесных пожаров

На сегодняшний день 869 населенных пунктов Красноярского края захвачены дымом от лесных пожаров, сообщает краевое МЧС. На выходных наличие дыма фиксировали более чем в 1200 населенных пунктах края, на утро понедельника их число сократилось до 954.

По данным Гидрометцентра, в ближайшие дни сильного ветра не будет. Такие метеоусловия способствуют распространению дыма на некоторые населенные пункты края. В Среднесибирском УГМС обещают, что 10 и 11 августа в Красноярске сохранится слабый юго-восточный ветер, который будет дуть со скоростью 2-7 м/с, но с четверга ветер сменит направление на юго-западное и усилится до 5-10 м/с, что поспособствует рассеиванию дыма.

«Особый противопожарный режим действует на севере региона — в Богучанском, Енисейском, Кежемском, Мотыгинском, Северо-Енисейском, Туруханском, Эвенкийском и Таймырском районах, а также в городе Норильске. В Эвенкийском и Ирбейском районах края действует режим ЧС в лесах», — отметили в краевом МЧС.

Также по данным министерства лесного хозяйства Красноярского края, по состоянию на 10 августа на территории региона зарегистрировано 7 возгораний на площади 7894 га. Угрозы

населенным пунктам нет, тушением занимаются сотрудники Лесопожарного центра. По состоянию на утро 10 августа, в Якутии действуют 178 лесных пожаров, за сутки ликвидировано 7 из них — на общей площади свыше 253 тысяч га. В работе задействовано свыше 4,2 тысяч человек и 655 единицы техники.

newslab

**За полгода в Красноярском крае умерло на 3,3 тыс. людей больше, чем в 2020.** Детей родилось всего на 150 больше аналогичного периода.

В Красноярском крае и республике Хакасия за первые шесть месяцев этого года умерло больше населения, чем родилось. А в Тыве, наоборот, наблюдается прирост населения.

В Красноярском крае за первые полгода естественная убыль, которая составила 6 232 человека: родилось 14 165 малышей, ушли из жизни 20 397 человек. В итоге по сравнению с прошлым годом смертность в крае выросла на 16,2%, рождаемость — на 1,1%

Похожая ситуация в Хакасии, там естественная убыль составила 1 060 человек: 2 589 малышей. Умерло 3 649 человек. При этом смертность выросла на 8,5%, рождаемость снизилась на 0,3%

Хорошая тенденция с рождаемостью уже несколько лет наблюдается в Тыве, там естественный прирост составил 1 876 человек. При этом смертность снизилась на 0,1% — всего 1 333 человека, рождаемость выросла на 9,8% и составила 9,8%.

АиФ Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

**Шойгу назвал разложение общества основной опасностью для любой страны**

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу посчитал главной внутренней угрозой для любого государства разложение общества.

"Есть более страшная часть, она в последнее время, в десятилетия, приобретает или приобрела уже основную опасность для любой страны. Это внутренние угрозы. Все это связано с тем, что постепенно разлагается общество", - сказал Шойгу на панельной дискуссии на молодежном форуме "Территория смыслов".

В качестве примера глава военного ведомства привел Югославию, Ливию, Ирак, Сирию, Египет. "Кто-то устоял, кто-то не устоял", - добавил он.

При этом Шойгу подчеркнул, что с внешними угрозами понятно, как бороться. "Силловые угрозы - это когда нам угрожают, а мы понимаем, кто угрожает, чем угрожает, знаем, чем они вооружены, знаем, как этому противостоять, как с этим бороться, выстраиваем соответствующим образом силовую оборону", - отметил министр.

ТАСС

**Шойгу сообщил, что в РФ не будут увеличивать количество призывников**

В России не планируют увеличить масштабы призыва граждан на срочную военную службу, сообщил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

"Знаете, когда меня спрашивают о том, предполагаете ли вы увеличить количество призывников на военную службу, я говорю, что в этом особого смысла сегодня нет", - сказал Шойгу во вторник на встрече с участниками всероссийского молодежного образовательного форума "Территория смыслов".

"У нас есть специальности - это специальности сержантов, солдат, которые готовятся полтора года, два года. И тогда говорят: ну а что же вы, возьмите, увеличьте срок службы - на два года, как это было раньше. Но и два года уже мало. Армия должна быть профессиональной, но при этом очень и очень сильной духом. Она должна быть внутренне содержательней очень", - заявил Шойгу.

Как сообщал "Интерфакс", согласно указу президента РФ, на срочную службу в ходе весенней кампании (с 1 апреля по 15 июля) призвали 134 тыс. 650 граждан. В Минобороны РФ заявляли, что полностью отказываться от призыва на срочную службу в армию не планируется, при этом растет число военнослужащих-контрактников.

В прошлом декабре заместитель министра обороны РФ Николай Панков сказал, что число контрактников в российской армии планируется увеличить почти до 500 тыс. "Наша конечная цель - укомплектование профессиональными кадрами около 500 тыс. воинских должностей солдат, сержантов и прапорщиков", - сказал тогда Панков. По его словам, за восемь лет численность данной категории военнослужащих выросла более чем в два раза. По итогам 2020 года количество военнослужащих по контракту увеличено на 30 тыс., отмечал Панков.

В ноябре 2017 года президент РФ Владимир Путин своим указом установил численность российских Вооруженных сил - 1 млн 902 тыс. 758 человек. 1 млн 13 тыс. 628 из них являются военнослужащими, остальные - гражданский персонал.

INTERFAX.RU

### **ФНС: граждане автоматически получают налоговые вычеты**

Все налоговые вычеты должны предоставлять гражданам в упрощенном автоматическом режиме, заявил глава Федеральной налоговой службы (ФНС) Даниил Егоров.

Граждане должны получать все налоговые вычеты в упрощенном автоматическом режиме, заявил глава Федеральной налоговой службы (ФНС) Даниил Егоров на встрече с премьер-министром Михаилом Мишустиним.

"Мы считаем, что все вычеты, которые указаны в Налоговом кодексе, нашим гражданам должны предоставляться в автоматическом режиме. ФНС разработала программу, по которой люди смогут как имущественные, так и социальные стандартные вычеты получать в автоматическом режиме", - заявил Егоров. ФНС представила эту программу на рассмотрение Минфина и правительства.

В мае вступил в силу упрощенный порядок предоставления имущественных и инвестиционных налоговых вычетов для физлиц.

Теперь гражданам не нужно заполнять налоговую декларацию и собирать документы для получения вычетов по расходам на покупку жилья и погашение процентов по ипотеке, а также по операциям на индивидуальном инвестиционном счете (ИИС). ФНС получает эти сведения в автоматическом режиме от банков.

"Система запущена, уже более 9 тыс. вычетов гражданам предоставлено. Мы будем линейку банков наращивать, поскольку это обмен с банками, подключенными к этой системе. И люди без дополнительных перипетий, без сборов документов смогут эти вычеты получать", - заключил Егоров.

Вести

### **Степашин: коммунальная инфраструктура в России изношена на 60-70%**

Фонд содействия реформированию ЖКХ получит из Фонда национального благосостояния (ФНБ) 150 млрд руб. на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры.

"Выделены 150 млрд руб. через Фонд ЖКХ на модернизацию жилищно-коммунального хозяйства: это водопровод, очистные сооружения, канализация. У нас в стране от 60% до 70% абсолютный износ инфраструктуры, еще с советских времен остались гнилые трубы", - отметил председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформированию ЖКХ Сергей Степашин.

Фонд ждет от регионов заявок на финансирование модернизации сетей ЖКХ.

В частности, в Свердловской области Фонд участвует в проектах по двум коммунальным объектам, один из них - очистные сооружения в городе Верхняя Тура, заявил Степашин.

Между тем вице-премьер Марат Хуснуллин поручил провести внеплановую проверку полноты и достоверности сведений, размещенных в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). Соответствующее письмо направлено в Минстрой и регионы.

Проверку проведут на предмет полноты и достоверности сведений о размещенных в ГИС ЖКХ договорах управления и предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Вести

## **Экономические показатели России остаются ниже уровня 2013 года. Пересчет рублевых зарплат и пенсий в доллары дает плачевный результат**

Пересчет доходов россиян в твердую валюту открывает самую неприглядную картину российской экономики. Валовой внутренний продукт России в пересчете на душу населения остается сегодня ниже 2014 года. Денежные доходы россиян в пересчете на американскую валюту в этом году близки к многолетним минимумам. И в обозримом будущем не смогут вернуться на уровень 2013 года, подсчитали независимые эксперты. Многолетнее снижение экономических показателей экономисты объясняют самыми разными причинами – от снижения нефтяных цен до неэффективной экономической политики.

Денежные доходы россиян в пересчете на американскую валюту в этом году близки к многолетним минимумам, сообщили авторы аналитического канала Macro Markets Inside (MMI), который основал нынешний директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ Кирилл Тремасов.

Денежные доходы россиян в первом полугодии выросли на 8,3% в годовом измерении, в среднем на душу населения они составили 35 238 руб. в месяц. В пересчете на твердую валюту среднедушевой доход россиян составил 474 американского доллара в месяц. Во втором полугодии доходы всегда выше, и по году этот показатель скорее всего увеличится до 520 долл. (авторы ожидают рост доходов в рублях примерно на 7,5–8%). Таким образом, отмечают они, до уровня долларовых доходов, которые были в 2017–2019 годах, мы так и не дотянем. А про возвращение доходов на уровень 2013 года (это был пик по доходам в новейшей истории) речи в обозримом будущем не идет. Максимальные доходы россиян в пересчете на валюту отмечались в 2014 (716 долл.) и 2013 годах (806 долл.).

«С точки зрения статистики, оценивать среднюю заработную плату в валюте другой страны можно, но это не будет иметь особого смысла, – сказала «НГ» доцент кафедры статистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская. – Проводить сопоставления можно лишь по паритету покупательной способности национальной валюты. Важна динамика заработной платы, а не ее количество в долларах». При этом, отмечает она, средняя зарплата в России гораздо выше средних доходов. «Средняя зарплата за май 2021 года составила 56 171 руб., и при среднем курсе 74 руб. за доллар получаем 759 долл. В апреле и марте средняя зарплата составляла 744 и 742 долл. То есть мы наблюдаем рост зарплат даже в пересчете на валюту», – считает Ольга Лебединская.

«НГ» уже не раз писала, что рост средних зарплат имеет место в основном за счет увеличения выплат самым высокооплачиваемым работникам.

Поэтому рост средних зарплат искажает представление о реальных зарплатах. В развитых странах оценивается медианная зарплата, которая значительно ниже средней и не так зависит от малой группы самых высокооплачиваемых работников.

Международные организации однако широко применяют расчеты как в национальных валютах, так и с переводом по обменному курсу. В частности, рейтинг Международного валютного фонда (МВФ) показывает, что показателю ВВП на душу населения РФ занимает 66-е место в мире. В 2021 году, по прогнозу МВФ, душевой ВВП в России составит около 11 650 долл. Это значительно ниже, чем было в 2011–2014 годах.

Также из материалов этой организации можно обнаружить, что до пандемии это было 11,5 тыс., а, например, в 2008 году на каждого россиянина приходилось по 12,4 тыс. долл. По прогнозам МВФ, в ближайшие пять лет Россия ухудшит свое положение на фоне других стран, опустившись на 69-е место в мире по показателю ВВП на душу населения.

Положение России в международном рейтинге несколько улучшается, если пересчитать ВВП по паритету покупательной способности (ППС, классический пример: в России литр воды можно купить за полдоллара, а в США – за полтора). Это происходит из-за недооценки стоимости рубля, которая считается одной из самых высоких в мире. По этому показателю – ВВП на душу населения по ППС – Россия занимает уже 53-е место с 28 тыс. долл.

Экономисты Организации стран экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) полагают, что уже в третьем квартале 2021 года Россия вернется к допандемийному уровню ВВП на душу населения, и такой прогноз ставит Россию в четверку стран по дате возврата на

докризисные показатели. В ОЭСР это связывали с увеличением российского ВВП по итогам этого года на 3,5% после падения на 2,6% в прошлом году.

Российские власти уже не раз на разных уровнях говорили, что экономический кризис в России, вызванный последствиями пандемии, преодолен. В правительстве даже ждут заметного роста доходов населения по итогам года. Реальные располагаемые доходы населения России по итогам года вырастут примерно на 3%, заявил 19 июля на совете по стратегическому развитию и проектам первый вице-премьер Андрей Белоусов.

Рост реальных располагаемых доходов населения РФ во втором квартале 2021 года составил 6,8% в годовом сравнении после падения на 3,7% в первом, говорится в недавнем докладе Росстата. Резкий рост показателя во втором квартале связан в основном с эффектом низкой базы прошлого года, ведь во втором квартале 2020 обвал доходов составил 8% по первоначальной оценке Росстата, но после нескольких пересчетов он пока остановился на 7,1%.

Если оперировать этой цифрой, то доходы россиян во втором квартале 2021 были на 0,8% ниже уровня такого же периода 2019-го, а за первое полугодие проседание составляет 1,2%, посчитали аналитики Интерфакса.

Пересчитал Росстат и оценку снижения реальных располагаемых доходов за 2020 год – до 2,8 с 3,0%. За весь 2021 год Минэкономики ожидает роста на 3%. То есть с учетом падения 2020 года и при исполнении прогнозов ведомства Максима Решетникова доходы россиян окончат бурную двухлетку (2020–2021) с привычным результатом – нулевым ростом, замечают эксперты.

Причина падения зарплат, доходов и ВВП в долларовом измерении связана именно с инструментом измерения, сказал «НГ» руководитель отдела аналитических исследований Высшей школы управления финансами Михаил Коган. «В рублевом эквиваленте все доходы даже больше, чем в 2013 году. Правда, инфляция эти доходы обесценила в полтора-два раза в зависимости от методики подсчета. А если брать крупнее, то проблема зашита в политических санкциях с 2014 года и экономической стагнации на протяжении второй половины десятых годов», – говорит он.

«Долларовые» доходы россиян не восстанавливаются, несмотря на то что правительство говорит о полном восстановлении экономики после пандемии. Это связано с тем, что это доходы в долларах, а не в рублях. «Рублевые доходы как раз-таки, по мнению Росстата, постепенно восстанавливаются и возвращаются к уровням 2019 года, – говорит Коган. – Другой вопрос, что стоимость этих денег стала заметно меньше, чем два года назад. Если брать ВВП в рублях, то можно спокойно говорить о том, что он вышел на допандемийный уровень именно за счет роста валютных операций и девальвации».

Долларовые доходы россиян смогут вернуться на пиковые значения предыдущего десятилетия только при действительно ощутимом росте экономики, замещении импортных продуктов питания местными, снижении инфляции, расширении экспортной линейки, которая замкнулась на полезных ископаемых и сырье, развитии предпринимательства и улучшении инвестиционного климата, стабилизации налогового режима, при полном выходе из пандемийного кризиса всех отраслей, а не только тех, которые дают основную массу налоговых платежей в казну, предполагает Кауфман.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Почему русский народ не идет работать за 20 тысяч, а сидит на пособиях и пьет**

Колумнист KP.ru Ульяна Скойбеда рассуждает о том, что попав в тяжелую несправедливую экономическую ситуацию, люди решили не жить, а переждать. Итог: мы исчезаем

Потрясена колонкой Бориса Якеменко, который горюет: люди на селе и в провинции не идут работать на 20-30 тысяч, а массово сидят на пособиях и пьют. Инертные лентяи: вместо того, чтобы шуршать за миску похлебки и быть довольными жизнью, ругают трудолюбивых гастарбайтеров и обвиняют правительство: «Украли».



Неблагодарный народ, плохой...

Я искренне желаю политологу Якеменко работать за 20 тысяч и десять из них отдавать за жилье: он должен испытать то, чего желает другим, это будет справедливо.

Что? Зарплаты политологов в голодный год начинаются от ста?

Ну, так и народ в колонке озабоченного судьбами отечества Якеменко требует от работодателя: «80-100 давай, тогда подумаем». И это обосновано, хотите, докажу?

У нас на даче есть знакомый, по профессии рабочий: он подрядился к соседям чистить участок в десять соток (трава, бурьян, старые доски, все заросло в рост человека), это тяжелая неквалифицированная работа, о какой и пишет Якеменко. Молодой сильный мужик справился с ней за двое суток – и взял девять тысяч. Это так стоит.

В месяце в среднем 22 рабочих дня, при полной загрузке выходит 99 тысяч рублей, повторяю, за самую неквалифицированную работу. Если мужик подрядится класть плитку или строить, будет гораздо больше, мы тут отдали пять тысяч за пару часов.

Это – про реальную стоимость труда, который, к великому огорчению Якеменко, люди не продают за четверть или пятую часть цены. Предпочитают сидеть на пособиях.

Теперь – о пособиях. Пенсия тяжелого ребенка-инвалида в Ивановской области – 18 тысяч рублей, из которых пять – выплата ухаживающему за ним родителю, пособие по безработице – 12 тысяч рублей, пенсия в Пермском крае (регионы беру первые попавшиеся) – 16 тысяч рублей.

Знаете, а это ведь почти не отличается от оплаканных Якеменко 20 тысяч. Ходить на службу за унижительные (потому что вчетверо ниже уровня достойной жизни) 20 тысяч рублей или сидеть дома и показывать властям средний палец за шестнадцать – по-моему, ответ здесь очевиден.

Кто может – ездит на вахты в Москву и нефтяные регионы, привозит 70-120 тысяч, плюс мед, картошка, индоутки, огороды (вся продукция возится москвичам же и предлагается втридорога), плюс воровство металла и любой теневой криминальный бизнес.

Кто не может – просто ненавидит. Гастарбайтеров, которые, как предатели-штрейкбрехеры, мешают русскому народу провести забастовку и добиться нужной оплаты (сто, повторяю, сейчас это минимум, который позволяет не экономить на еде, один раз в году ездить на море и хоть иногда пользоваться медициной), и власти. Которые в 91-м году обещали, что при капитализме страна будет жить богаче: «Ведь у каждого предприятия появится хозяин!», - а, в результате, уронили доходы большинства ниже плинтуса.

Ниже советских.

Что меня удивляет, так это удивление Якеменко. Я недавно слушала, как бьются с неграми в Америке. Ситуация под копирку: зарплата на непрестижной работе, куда берут чернокожих обитателей трущоб, примерно равна размеру пособия и сильно ниже дохода от продажи наркотиков и деятельности банд; итог – негры идут в банды и ненавидят белых капиталистов, которые их туда толкают. Ах, что же делать, как жыыыть?

Элементарное «платить больше» в голову не приходит никак, эта опция в мозгу капиталистов просто отсутствует.

Я, если честно, даже не знаю, где ситуация тяжелее, в Штатах или у нас. Афроамериканцы смертельно обижены совершенной против их расы несправедливостью (рабством) и не простят ни капли страданий, зато у наших слишком свежа память о другой жизни.

Где о деньгах не надо было думать вообще, потому что у всех все было (квартиру, дачу и прожиточный минимум получали по очереди или по факту), и у всех все было плюс-минус одинаковое. Где дети мечтали быть учеными и полярниками, не потому что у них льготы и зарплата, а потому что героизм, интересная жизнь и возможность служить Родине (я). Где сельский паренек из ПТУ становился космонавтом, а ткачиха – депутатом, при этом она продолжала стоять у станка: ездила на сессии два раза в год, а, возвращаясь, в своем цеху отчитывалась перед ткачами, как и за что голосовала (и ее могли отозвать, если голосовала не так). Где были, другими словами, реальные социальные лифты, и представители гигантского количества семей взмыли на этих лифтах (из свинопасов – в летный состав ВВС, конкретно в моей семье).

Легко ли жить после такого чуда нравственности и народовластия в мире, где посты передаются по наследству? Где даже лидер партии представляет сына, будущего лидера партии? Где дочь чиновницы не отвечает за убийство двух человек, а работяга садится за украденную курицу-гриль, потому что для разных сословий УК - тоже разный? Где высшие чиновники возят собак личными самолетами, а лично тебе положено 20 тысяч и амба, и центральная пресса обсуждает, не как убедить работодателей платить нормально, а как убедить тебя! И дети твои будут жить также, потому что высшее образование, по сути, уже платное, как до революции 1917-го...

По-моему, - сейчас будет сугубо мое мнение, - русский народ решил... не жить. Переждать.

Север и центральные регионы пустеют, люди скучиваются в мегаполисах, детей не рожают: ни в тесноте, ни в беспросветной нищете Homo sapiens не размножается. Оптимизированная медицина: «Эта половина таблетки от головы, эта от живота», – процесс довершает. И все покрывает зорко подмеченная Якеменко всеобщая апатия, ведь работать не за миску похлебки негде, отняли даже колхозы (на их месте теперь латифундии-агрохолдинги с современными технологиями, которым нужны не сотня работников, а два).

Я верю социологу Симону Кордонскому, который в интервью «Комсомольской правде» сказал, что, по данным загсов, в России живет совсем не 140 миллионов человек, как втирает официальная статистика, а только 90 миллионов. Для сравнения, в сильно меньшей по размеру Украине – 40 миллионов. Мы исчезаем. Плохо ли это?

И снова будет оценочное мнение, которое я прошу принять без истерики.

На нашей планете жило множество народов, которые исчезли без следа или, как вариант, оставив след в виде величайших памятников (пример - египетские пирамиды).

Русский народ построил Царство Божие на Земле, где, при общей бедности, человек был человеку брат, взаимопомощь была нормой общества, соседей не различали по национальности, и было невозможно представить, что государство и государственное телевидение когда-нибудь обманет. Память об этом была свежа еще в 90-е и навсегда останется в истории Земли как мечта.

Русский советский народ отдал это первородство за медный грош и просчитался.

Наверное, мы надорвались. Не каждое поражение можно пережить. Иногда с пришедшей в деревню властью не сотрудничают, несмотря на то, что это единственный способ выживания. вспомните, в XX веке так бывало.

Мне сейчас скажут: «А как же сильные, которые с индоутками и ворованным металлом? Хитрые русские мужики, которые мутят теневой бизнес втайне от государства, глушат рыбу, всем платят, строят каменные дома? Что за упадничество?»

Вы успокойтесь, сильные с индоутками останутся. Будут ездить к кому-то на вахту.

«Комсомольская правда»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.08.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,60	▲ 0,09
EUR	86,36	▼ 0,08

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 11 августа			Завтра, чт, 12 августа				Пт, 13 августа				Сб, 14 августа			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %			9	1										
Температура, °C	+8	+8	+6	+7	+9	+10	+7	+6	+12	+13	+9	+9	+14	+14
Ощущается как, °C	+5	+5	+3	+4	+6	+8	+6				+7	+7		
Давление, мм рт. ст.	758	758	758	759	760	761	761	761	759	758	757	756	754	753
Ветер: скорость, м/с	5	5	4	4	5	3	2	1	1	2	3	3	3	5
порывы, м/с	9	9	8		9	7			4				6	8
направление	С-З	С-З	З	С-З	С	С	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю
Влажность, %	89	86	93	95	87	79	84	92	67	68	79	83	69	79